



市十九届人大一次会议今日开幕

会期3天半 共14项议程

本报德州2月24日讯(记者 王金刚) 2月24日,市十九届人大一次会议举行首场新闻发布会,市十九届人大一次会议于2月25日上午开幕,2月28日上午闭幕,会期3天半。

会议将听取和审议德州市人民政府工作报告;审查、批准德州市2021年国民经济和社会发展计划执行情况的报告与2022年计划;审查德州市2021年预算执行情况的报告和2022年预算草案,批准德州市2021年市级预算执行情况的报告和2022年市级预算;听取和审议德州市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议德州市中级人民法院工作报告;听取和审议德州市人民检察院工作报告;讨论《德州天衢新区核心区城市设计(草案)》《大运河德州段保护利用总体规划及重点地区城市更新规划设计(草案)》;审议《德州市第十九

届人民代表大会第一次会议关于设立德州市第十九届人民代表大会专门委员会的决定(草案);选举德州市第十九届人民代表大会常务委员会主任、副主任、秘书长、委员;选举德州市人民政府市长、副市长;选举德

州市监察委员会主任;选举德州市中级人民法院院长、德州市人民检察院检察长;表决德州市第十九届人民代表大会有关专门委员会组成人员人选;其他事项。

会议分为三个阶段:第一阶段,听取和审议政府工作报告;审查计划报告及草案,预算报告及草案;讨论《德州天衢新区核心区城市设计(草案)》《大运河德州段保护利用总体规划及重点地区城市更新规划设计(草案)》;审议有关决定草案,办法草案、名单草案。第二阶段,听取和审议市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院工作报

告;表决有关决定草案、办法草案。第三阶段,酝酿选举事项,表决有关名单草案、讨论各项决议草案,进行选举;根据《德州市人民代表大会及其常务委员会宪法宣誓仪式组织实施细则》,举行宪法宣誓仪式。

另外,记者在新闻发布会上获悉,从2021年11月初开始,经过酝酿协商、提名推荐、考察审查、依法选举、代表资格审查等环节,德城区、陵城区、禹城市、乐陵市、宁津县、齐河县、临邑县、平原县、武城县、夏津县、庆云县、解放军等12个选举单位,选出455名出席德州市第十九届人民代表大会的代表。在2022年2月16日召开的市十八届人大常委会第四十七次会议上,确认了他们的代表资格有效。

从统计数据看,这次选出的455名代表结构得到进一步优化,主要特点:妇女代表比例大幅提升,占比突破30%;一线

工人、农民和其他基层代表得到较好保障,较上届增加了10名;80后、90后代表渐成主力,占19%左右,年龄最小的代表只有25岁。

卫生健康部门坚持“安全第一、科学施策、严密细致”的原则,全程做好“两会”期间疫情防控工作。在大会秘书处的领导下,成立“两会”卫生防疫工作专班,抽调市直医疗机构、市疾控中心、市卫生综合执法支队专家队伍全程驻会保障。大会秘书处各工作组安排1名副组长专门负责本组疫情防控工作,确保各项措施落实到位。组织专家制定了市“两会”《疫情防控工作方案及应急预案》《会议人员、场所、物品闭环管理及健康监测工作实施方案》,这次会议将全员实施2次核酸检测,全员健康监测,健康监测期间不得到市域外活动、不得与市域外人员接触,会议期间

不允许接收快递等物品。同时,根据近期疫情形势,加强涉会人员中疫情地区旅居史人员摸排,及时消除不安全因素。并对5所驻地宾馆和会展中心疫情防控负责人、大会秘书处各工作组疫情防控负责人、疫情防控和医疗保障人员进行了专项培训,明确了工作任务和职责要求,提升疫情防控和医疗保障能力。会前对5所驻地宾馆和会展中心卫生防疫情况进行了现场检查,及时发现薄弱环节,督促整改,堵塞漏洞。会议期间,将紧盯重点人员、重要场所、关键环节,全程督导疫情防控工作措施的落实,及时有效处置突发情况,确保会议安全、圆满、顺利。此外,为深化控烟理念,营造良好的控烟氛围,打造无烟党政机关,利用“两会”召开之际,大力开展控烟宣传,打造“无烟两会”,实现会议相关场所全面禁烟。

热点热议

政协委员谈大运河文化:

抓住保护开发契机,做好“运河”文章

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李梦晴

2月24日,德州市政协十五届一次会议召开,各行各业的政协委员作为人民群众的“代言人”,他们准备了不少反映民生民情且接地气的提案。目前,德州大运河文化资源保护开发利用工作正在如火如荼的进行,德州这座依运河而兴的千年古城,将迎来历史性机遇,对于大运河,不少委员也提出了自己的看法。

政协委员韩雁冰:景观“成珠连串”



德州市政协委员、德州市融媒体中心德城报社总编韩雁冰带来了《关于大运河文化带建设突出德州地域文化景观的提案》。“当前,德州段运河被誉为‘京杭运河全程保持原貌最好的一段’,但由于多年荒废,两岸城市发展尚未与运河形成良好的结合和互动,文化上在传承利用、遗迹存量、内涵挖掘、资源整合等方面未形成明晰的历史脉络和精神体系。”韩雁冰按照《大运河文化保护传承利用规划纲要》“河为线,城为珠,线串珠,珠带

面”思路,结合德州运河独特的历史文化遗存和当前现代文明元素,她提出了两点建议:

一是景观“成珠连串”打造运河文化公园。尊重历史原址建立“文化带”。德州素有“九达天衢”“神京门户”之称,多年来形成了独具特色的文化,可在原址科学规划,打造运河沿岸的商业带、文化带、屯兵带、漕仓带、航运带等景观,彰显“德州个性”创建特色景点。串联文脉节点,建设颇具影响的董子读书台、苏禄王墓、九达天衢牌坊、田雯故居、皇帝驻跸点、乾隆行宫以及东方朔、颜真卿等文化名人景点;展现大禹治水、嫦娥奔月、后羿射日等脍炙人口的传说故事;运河沿岸还原嘉靖《德州志》记载的明代“德州十景”。挖掘水利文化重现昔日辉煌。深入挖掘史书“北方都江堰”的四女寺减水坝、九曲十八弯、三弯抵一闸、大西门回龙坝以及现代雄伟壮观的四女寺水利枢纽、倒吸虹工程等。

同时配建明清驻德治河名人郭守敬、宋礼、刘统勋、孙星衍等治水历史人物景点。

二是着力打造运河文化旅游产品。做好运河一日游和做优运河航游观光和夜游项目,另外,还要做精多元文化交流活动,加大运河文化旅游产品宣传,打响“德州大运河文化节”品牌。

政协委员董兴水:做好旅游文章



德州市政协委员、德州奥德曼葡萄酒有限公司总经理董兴水带来了《抓住大运河保护利用的契机 做好德州“三河”旅游的文章》的提案。“德州因黄河而生,因运河而兴,大运河对德州的发展历史影响深远,是德州不可替代的地域文化符号,积淀了德州深厚的文化底蕴。进入新时代,建设大运河文化带上升为国家战略,要保护好、传承好、利用好这一文化资源,是全体德州人民心之所系。南运河德州段从上游卫运河而来,分为南运河、岔河、四女寺减河,三条河古属黄河故道,今为卫运三

分,前世今生本为一体。我们一定要紧紧抓住大运河保护利用的大好时机,做好德州‘三河’旅游的文章。”董兴水说。

董兴水建议,在南运河黄河段,将运河和岔河、减河之间的地段一并列入规划、统筹建设。“该区域内既有纪庄卢氏相府、窑上遗址等重要文化遗存,也有万亩桃园、奥德曼酒庄、伍德农谷等现代生态农业和特色园区,将以上文化资源和生态资源有机融合,必将促进乡村文旅产业的蓬勃发展,为乡村振兴增添无限的生机与活力。”董兴水建议复建卢氏相府,将其作为德州历史文化名人专馆;恢复“三河”旅游通航功能,在河道内修建一定数量的游船码头,将游人流畅地分流到各个旅游目的地。

除此之外,他还建议在运河河道内外适当种植菊花及其它草本花卉,打造“花满运河”,助推“菊城再现”。“菊花在德州曾经有着辉煌的历史,以这次大运河保护利用为契机,在发展我市传统观赏用的盆栽秋菊基础上,同时大力推进鲜切菊花、药用菊花、食用及茶用菊花等,引导企业研发和生产菊花的深加工产品,重新振兴菊花产业,为大运河增光添彩。”董兴水说。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:常学艺

组版:赵秋红